

IZHAJA VSAK DAN

Leti ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pisanje števil se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih lokacijah v Trstu in okolici...

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

Na leto 24 K., pol leta 12 K. 3 mesece 6 K., na naročbo brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane 10 K. za leto Kron 5-20, za pol leta Kron 2-60.

Polno-izdatni račun št. 841-652. TELEFON II. 11-57.

Politično društvo „Edinost“

sklicuje sledeče

VOLILSKE SHODE:

- Shodi jutri, 25. majnika t. l. Za Sv. Marijo Magdaleno Zgornjo: ob 6 zvečer v gostilni „pri Tirolcu“.

Občinske volitve in Slovenci.

PRIPOMBA: Z ozirom na to, da se openski „Sokol“ korporativno udeleži veselice sezanskega „Sokola“, odpade za Opčine naznanjeni shod.

Poslanska zbornica.

DUNAJ 23. (Izv.) Zbornica je danes nadaljevala razpravo o budžetnem provizoriju in obenem debato o avstrijski vnanji politiki. Najinteresantnejši izmed vseh govorov je pač oni dalmatinskega poslanca dr. Melka Čingrija, ki je vzbudil splošno pozornost in posebno med Jugoslovani veliko odobravanje.

lance. Mi avstrijski Slovani, ki tvorimo večino v državi, predvsem pa mi Jugoslovani, dvigamo obtožbo proti tej politiki, ki se v ostalem sama obsoja. Ko je izbruhnila balkanska vojna, so se naši diplomati krčevito držali statusa quo, a prvi uspehi balkanskih zaveznikov so ves svet podučili, kako nevzdržljiv je ta princip.

Kršč. soc. Jerzabek odobrava energično postopanje ministra za vnanje zadeve, kar bi se seveda moralo zgoditi že prej in protestirati odločno proti očitkom, da krščansko-socialno časopisje hujska na vojno. Posl. Klofač se pritožuje radi ovrškega vpliva v finančnem ministertvu, vsled česar se naši odnosi z balkanskimi državami vedno bolj zastrupljajo in slabšajo.

direktni trgovinski promet monarhije z Japonsko, posebno potom ustanovitve direktnega paroplovnega prometa. Tekom debate je podal sekcijski šef Riedl nekaj pojasnil glede paroplovnega prometa z Japonsko in izjavil, da Lloyd z ozirom na slabi finančni položaj in tudi principijalno ne more zvišati podpore.

kuje Essad paše. Listi pravijo, da se nahaja Essad paša na svojem posestvu v Tirani in se namerava v kratkem razglasiti za albanskega kralja.

Kralj Konstantin odpotoval v Solun.

ATENE 23. (Kor.) Konstantin je danes ob 11 dopoldne v spremstvu princa Aleksandra in svojega štaba odpotoval v Solun.

Izlužbene avstrijske vojne ladje.

DUNAJ 23. (Izv.) Kakor smo že včeraj poročali, je izslužbena cela druga eskadra. Poveljnik druge eskadre, admiral Löffler, je imenovan za komandanta mornariškega arzenala v Pulji.

Vojaške revolte na Francoskem.

PARIZ 23. (Kor.) Po poročilih več listov so se zadnje demonstracije v 122. pešpolku razvile v zelo resen upor. Neki major je zgrabil nekoga trobentača, ki je dal znamenje za demonstracijo, za vrat in ga vrgel na tla.

PARIZ 23. (Kor.) V Toulu je bilo včeraj aretiranih več artileristov, ki so povzročili v 6. pešpolku demonstracije.

Nemiri v Siriji.

CARIGRAD 23. (Izv.) V Siriji zavzemajo nemiri, ki so naperjeni proti sedanji turški vladi, vedno večje dimenzije.

Z Reke.

Volitve v okrožno blagajno.

Reka, 22. maja.

V nedeljo dne 25. se bo bil tu na Reki hud boj med Hrvatmi in Slovenci na eni in italijansko klico, oziroma internacionalnim socializmom na drugi strani.

Hud boj bo to. Nasprotniki napenjajo vse svoje sile, da bi zmagali in iztrgali Slovanom še to malo pravice, kar jo imajo pri blagajni.

Ves italijanski aparat je na delu in Italijanom pomagajo tudi Madžari. Na drugi strani pa skušajo socialni demokratje terorizirati vse delavstvo.

Vsi na krov! Vsi moramo v nedeljo z glasovnico v roki manifestirati z brati Hrvati in Srbi za naše slovensko pravo.

PODLISTEK.

Metka in njen greh.

Spisal Jos. Vandot.

In Metka je vstala od mize. Opetekajoč je stopila k postelji. Medlo je razsvetljevala leščerba mračno izblco.

In Mavric je stal pod odprtim okencem. Videl je grabeče sence in videl je Metkin obup. Srce se mu je krčilo, in govoril je skozi okence: "Metka, velika je tvoja bolest."

A Metka ni dvignila glave. Le ihteti je prenehala in je odgovorila: "Odpuščaj ti, Mavric. Zaradi ljubezni ti odpuščaj, ki jo

da ostane doma. To je narodna bitka za narodne pravice. Take bitke nas vsposobilajo, da zmagamo v veliki odločilni bitki za narodna prava — pa tudi v velikem gospodarskem boju proti njim, ki nas zatirajo in nam kratijo vsako pravo.

Socialni demokratje operirajo z očitnimi neresnicami. Pravijo n. pr., da je hrvatska borba brezvspešna, ker da je določeno po zakonu, da je notranji uradni jezik blagajne italijanski!

Od zadnje volitve sem, ko so Hrvatje le deloma zmagali, dobivalo hrvatski in slovenski zavarovanci vse objave tudi v svojem materinem jeziku.

Mi bijemo svoj boj obenem za narodne pravice in za zboljšanje položaja našega delavstva. To je razvidno tudi iz naše volilne liste, ki je sestavljena skoro iz samih delavcev in tudi — socialnih demokratov!

Vse potrebne informacije vam dajajo odbor, uprava "Reškega Novega lista", naše "Slovensko izobraževalno društvo" in pa tudi posamični Hrvatje in Slovenci.

Za občinske volitve.

Italijanski liberalci kandidirajo v okolici.

Laško-liberalni volilni odbor sklicuje, kakor čitamo v včerajšnjem "Piccolu", na nedeljo, dne 25. t. m., ob 11:30 dopoldne volilski shod v Politeama Rossetti v svrhu proglasitve kandidatov za četrti mestni in drugi okoličanski volilni razred.

"Piccolo" pripominja k vabilu na ta shod, da se leta 1909. laško-liberalna stranka ni udeležila volitev v okolici, da pa je bilo vzlic temu veliko število očitno italijanskih volilcev, ki so oddali tedaj svoje glasovalce, glaseča se na razna imena, ali pa bele, in da se je pokazalo tudi pri zadnjih državnoborskih volitvah, da je v okolici veliko število italijanskih volilcev, ki so oddali svoje glasove laško-liberalnemu kandidatu.

Mesto se je v svojem razvoju, pravi "Piccolo", raztegnilo na več strani, ki so bile pred kratkim še okolica in odprta poljana. Kjer so tržiški meščani, tam je Trst in njegova misel: ogromna četa italijanskih volilcev v okoličanskih okrajih in onih, ki žele pristrcne sloge z mestom na podlagi zaupanja v pravično in plemenito italijanstvo.

Tako torej! Umljivo je, da se laški liberalci udeležijo letošnjih volitev tudi v okolici.

nosim v svojem srcu. Kakor luč mi bo svetila, ko moram v temi in noči po svojem potu. Ti si mi ugasil zvezde; solnce si mi ugasil in potepal. A ljubezni mi nisi ugasil. Zato ti pa odpuščaj, Mavric..."

Mavric je zastokal na pogradu. Sam ni vedel več, ali bedi ali sanja. V glavi je čutil praznino in niti oči ni mogel odpreti več, da bi videl, ali resnično bedi. Nepremično je ležal na slami in videl je samo Metko, kako tišči glavo v blazine...

Metka se je obrnila in je izginila hoglekam. In z Metko je izginilo vse. Črna tema se je razlila kroginkrog, in Mavric je videl pred sabo samo nekončno praznoto...

okolici zadnja štiri leta znatno izpremenile. Mesto se pač razširja ob svoji periferiji in posega čim dalje tem bolj po bližnji okolici.

To so pač bili razlogi, znani prav tako dobro laškim liberalcem kakor nam, da se je laško-liberalni volilni odbor odločil tudi za postavitev svojih kandidatov v okolici.

Z ozirom na vse to nam je pričakovati v spodnji okolici in to pred vsemi v drugem okoličanskem volilnem okraju — Sv. Ivan-Rocol-Lonjer — hudega boja.

Zato pa je tudi nujno potrebno, da se z naše strani, ne da bi se zanemarjali drugi okraj, posveti temu okraju največja pozornost in da zavednejši naši volilci prav tu store svojo polno dolžnost ne samo s tem, da sami pridejo na volišče in oddajo svoje glasove našim narodnim kandidatom, temveč da tudi pojasnijo manj zavednim, za kaj gre, in jih prepričajo, da bi že neudeležba pri volitvah pomenila izdajstvo interesov našega naroda na Tržaškem, a kaj šele glasovanje za nam nasprotnega kandidata!

Ravno tako pa moramo tudi poudarjati, da bi bilo tu vsako najmanjše cepljenje naših glasov naravnost pogubno za našo stvar. Vsi naši volilci morajo složno kakor en moč oddati svoje glasove kandidatom, ki jih določijo zaupniki sporazumno z našim političnim vodstvom: niti eden glas ne sme iti v izgubo.

Slovenski volilci, vi, ki vam je pri srcu procvit našega naroda na tržaških tleh, ki s ponosom imenujete tržaško okolico svojo, slovensko tržaško okolico, na vas je, da se ne zgodi ta sramota! Ni več daleč do volitev, zato pa mora tudi te dni od volilca do volilca sporočilo: za našo slovensko okolico gre, za naše pravice na naših rodnih domačih tleh gre!

Zašumelo je po vasi, ko se je raznesla hipoma novica, da je vrgel nori Tomaž Mavrica preko skale. V prvem trenutku so govorili vsi, da je mladi doktor že mrtev; a šele pastirček Gregec jih je prepričal, da doktor še živi, da je samo polomljen na vseh udih.

Samo Metka in njena mati sta vedele vse. Metki je padel srp na tla, ko je izvedela tisto novico. Tam na Gornikovi njivi je žela tisti dan. Stresla se je in srp ji je padel iz rok, ko je priletela onkva Maruša in je v eni sapi povedala žanjicam tisto nesrečno novico.

Vprašanje na c. kr. davčno administracijo v Trstu:

Ali je slavnemu uradu znan pomen besede "imposta commissurata" v tržaškem volilnem redu? Zakaj je slavni urad priobčil mestnemu magistratu za sestavo volilskih imenikov namesto zneska odmerjenih davkov samo znesek plačljivih davkov?

Domače vesti.

Odborova seja političnega društva "Edinosti" se bo vršila danes, dne 24. t. m., točno ob 3 popoldne v "Slovenski čitalnici".

Vabljeni so vsi gg. odborniki, namestniki in deželni poslanci, da se seje gotovo udeležijo.

Odbor in nadzorstvo zadruga "Tiskarna Edinost" imata danes zvečer ob 7 važno sejo v pisarni odvetnikov d.ra Gregorina in d.ra Slavika.

O paktu med Italijani in Nemci za prihodnje volitve v Trstu meni praška "Union", da bodo tako Nemci kakor Italijani skušali troške tega pakta naprtili — Slovincem; za to pričakuje, da bodo ti poslednji izvajali iz tega primerne posledice.

Nu, kake naj bodo te posledice, od naše strani? Mislimo, da le v skupnem, tem kompaktnem in odločnem odporu proti italijansko-nemški ligi! Čim mnogoštevilnejši sovražnik, tem večja bodita odločnost in disciplina na naši strani!

Glasovi o govoru posl. dr. Kramarja o naši vnajni politiki. Ljubljanski "Dan" meni: "Velikim bobnom je šla ta novica v svet (da pada namreč pada grof Stürgkh izjavo o vnanjem položaju) in vsi so gledali, kaj se zgodi na Dunaju. In kaj se je zgodilo? Nič. — Stürgkh je nastopil in pripovedal same znane stvari. Pri poročilu o zunanjih dogodkih je prišlo par medklicev — in veliki dan je bil končan. Na to sta govorila poslanec Korošec in Kramar in sicer tako pohlevno, da se celo nemška "Tagespost" iz njiju ničuje, češ, da se je novi zistem, po katerem se bodo dajale poslancem v parlamentu torbe na usta — popolnoma posrečilo. Avstrija je pač revna: na velikih mozech, dogodkih in velikih dneih..."

Socialnodemokratična "Arbeiter Zeitung" sodi: "Če tudi bi mu morali prigovarjati v mnogokateri točki, je bil vendar govor posl. dra. Kramarja daleko najintesaantnejši."

"Neue Freie Presse", ta strupena sovražnica Slovanstva in vseh, ki se zavzemajo za pravice tega poslednjega, piše: "Ves ta govor, ki je vseboval opravičeno kritiko nameravane ekspedicije v Valono in taktike literarnega biroa v aferi Prohazka, je izzvenel v tako nespravljivost, da mora delovati kakor težko razočaranje za vse, kiso slohnanli še kako zadnje nado do skorajšnjega vspostavljenja narodnega mira."

Za "Dan" je bil torej dr. Kramar tako pohleven, da se nemški listi norčujejo iz njega, glasom "Neue Freie Presse" pa je bil zopet nespravljiv in je s svojo nespravljivostjo uničil zadnje nado do narodnega mira!! Protislovje je torej tu kričeče. Mi pa bi še vprašali, od kedar je okolnost, da se nemški listi norčujejo iz kakega slovenskega govornika, že dokazom, da je slabo govoril?!

Praška "Union" pravi, da je dr. Kramar obrazložil zgrešeno politiko grofa Berchtolda ter da je dokazal, kako nesmiselno je, če Avstrija, ki je država s slovensko večino, tira izrecno protislovensko politiko. Dokazal je, da politika grofa Berchtolda materijelno škoduje monarhiji.

Menimo, da tudi ta ocena pomenja priznanje dru. Kramarju na njegovem govoru dne 20. t. m.

roko. Gledala je naravnost v obraz onkva Maruši, in ustnice so se ji tresle. A ni izpregovorila besedice; samo na tla se je sesedla in od groze ji je utripalo srce in je bilo kakor kladivo... In žela je potem in sama ni vedela, kako žanje. Pogovarjale so se okrog nje žanjice; a Metka ni vedela, kaj se pogovarjajo. Šumelo ji je nekaj po glavi in po sencah jo je kluvalo, da jo je bolelo.

In potem popoldne, ko so pripeljali Mavrica v vas. Ljudi se je nabralo kraj pota, in tudi Metka je bila med njimi. Videla je razločno Mavrica, ki je ležal na vozu. Pogrnjen je bil čezinčez s suklnjo; samo obraz je bil prost. Mavric je imel oči odprte. Gledal je po ljudeh in se je smehljaj. Hotel je govoriti; toda ni spravl besedice preko ust. Videla ga je Metka. Tam na klanju se stala, pa ga je videla razločno. Roke je imela sklenjene na prsni in ustnice se stiskala, ker jo je morila bridka bolest. Preko lic so ji tekale solze; a teh solz ni videl nihče, tudi Mavric ne, ki se je oziral po ljudeh, a ni videl samotne Metke.

(Dalje.)

Najglasneje pa govori dejstvo, da se vsi v zbornici navzoči češki agrarci čestitajo dr. Kramarju. Če je bila ravna ta skupina, ki prav sedaj sili v ojstvo opozicije proti Stürgkhovi vladi, zadovoljna s Kramarjevimi govorom, potem pomenja to, da beseda ni bila tako žalostno pohlevna, četudi morda ni bila — robata!

Naši čitatelji pa morejo soditi sami po ekscerptu iz Kramarjevega govora v včerajšnjem listu.

Umril je včeraj popoldne v mestni bolnišnici g. Ivan Godnik, skladiščnik južne železnice. V četrtek zvečer je nameraval iti v gledališče Fenice, a je pred kavarno „al Portici di Ciozza“ po nesreči, ker je bil precej kratkoviden, zašel med neki dvouprežni voz in tramvajski voz. Konji so ga podrli na tla in v zlic temu, da je voznik nemudoma ustavil konje, je voz zadel Godnika tako močno na glavo, da mu je prebil črepinjo. Vsega v krvi in nezavednega so ga prepejalji z vozom rešilne postaje v mestno bolnišnico, kjer so ga operirali. Včeraj popoldne pa je, kakor že rečeno, umrl vsled zadobljene poškodbe. Narodni rodbini Godnikovi naše odkrito sožalje!

Malo več narodne zavednosti. Neki slovenski narodni industrijalec itd. ima za vožnjo po južni železnici „časovni listek“ (Zeltkarte). Na tem listku se je pustil imenovati Giovanni C... To je pač prav grdo od moža, ki se kaže sicer narodnega — je sicer malenkost to, ali mnogo malenkosti se združuje v veličino. Zato moramo tudi v malenkostih kazati, da smo Slovenci!

Iz politične službe. Imenovani so: provizorični okrajni komisar baron Artur Seiller v Puli za definitivnega okr. komisarja; namestniški konceptist Ernest Karlavaris v Trstu za prov. okr. komisarja; prov. namest. konceptist dr. Edmund pl. Marcuzellar v Trstu za definitivnega namest. konceptista; konceptni praktikant dr. Anton Kralljč v Krku za proviz. namest. konceptista.

Izlet „Glasbene Matice“ preložen! Za nedeljo nameravani izlet „Glasbene Matice“ se je iz tehničnih razlogov odložil na konec junija t. l.

Tečaj za risanje in krojenje za šivilje. Od 16. junija do 5. julija se bo vršil v zavodu za pospeševanje male obrti v ul. Lazzaretto vecchio št. 52 tečaj za risanje in krojenje. Udeležbe se ga lahko šivilje, ki vplačajo 3 krome vpisnine. Poučevalo se bo vsak dan tri ure razven ob nedeljah in praznikih.

Svarilo pred krošnjari! Čuje se od več strani, da hodijo krog strank prodajalci s preprogami, ki se predstavlajo za turške trgovce in varajo z raznimi pretvezami ljudi, da kupujejo malovredno blago za visoko ceno. Občinstvo naj se pazi teh „Turkov“!

Dom za rekonvalescente. V poprskem zalivu v Ancaranu so včeraj otvorili dom za rekonvalescente, ki je last tržaške okrajne bolnišnice blagajne. To poslopje, ki je na zelo solnčnem kraju, je početek cele kolonije takih domov.

Jutri pridite vsi, ki se hočete par uric zabavati in razvedriti v „Konsumno društvo“ pri Sv. Jakobu, kjer priredi šentjaskobna čitalnica drugo društveno zabavo. Zadnja zabava je uspela tako izobno v vsakem oziru, da je čitalnica na splošno zahtevo sklenila večkrat prirediti slične zabave. Na spredu so razne šaljive točke, kuplet, baleti itd.

Vstopnina 40 stot. za odrasle 20 za otroke. Svira društveni orkester. Začetek ob 5 pop. Po zabavi bo ples.

Cepjenje osepnic. Trst je zaradi velikega svojega prometa v vedni nevarnosti, da se zanese vanj kaka nalezljiva bolezen, in prav posebno lahko je, da se zanese k nam osepnice (koze.) Posamezni slučaj so se že pojavili v podaljšani ulici Molin a vento in treba je največje paznje, da se zlasti mladina zavaruje proti okuženju po tej bolezni, kar pa je mogoče edino le s cepljenjem osepnic.

Cepjenje osepnic se prične letos dne 9. junija. Poleg šolskih zdravnikov, ki bodo cepili osepnice otrokom v šoli, bodo opravljali ta posel tudi mestni zdravniki v zdravstvenem uradu v ul. Cavana št. 18, I. nadstropje, vsak ponedeljek in četrtek od 9. junija dalje; v Štednji, Barkovljah Sv. Ivanu in Rojanu v tamošnjih šolah dne 9. in 16. junija; v Rocolu, na Proseku in Opčinah dne 9. junija, v Sv. Križu, Trebčah in Bazovici pa 10. junija Povsod od 5 do 6 zvečer. Pregledali pa bodo zdravniški uspeh cepljenja osmi dan po cepljenju.

Prav toplo priporočamo zlasti staršem, da gotovo dajo svojim otrokom cepiti osepnice, da jih tako obvarujemo nevarnosti, a prav tako koristno je to tudi za odrasle, kajti bolezen je nevarna za odrasle prav tako kakor za otroke.

Zdravilišče v Portorose. Zdraviliška komisija je objavila program slavnosti za letošnjo sezono. Poleg dveh dnevni koncertov vojaške godbe in sobotnih večerkov v zdraviliškem kazinu, se prirede v juliju veslarske regate, v avgustu pa tekmovalno plavanje. Dne 15. avgusta se bo vršila prvič krat ribiška regata, ki obeta — ker ni bilo še take prireditve — postati najinteresnejša. Tako v juliju kakor v avgustu se uprizore serenade na morju z razveljenzjem pristanišča in velikimi umetnimi ognji. Casino des Entrangers bo priredil v krasnem parku vile San Lorenzo klasične koncerte prvega reda.

V torek dospeta v zdravilišče c. in kr. visokosti, nadvojvodinja Marija Kristina z z rodbino in nadvojvodinja Neža Marija Terezija. Najvišji gostje ostanejo v zdravilišču mesec dalj. Namestili so se v Palace-Kur-Kotelu.

Socijalni Maticl je pristopil kot ustanovnik gospod Fran Jerovšek, c. kr. gimn. profesor v Mariboru. Prisca hvala! Živel naslednik!

Tržaško slovensko gledališče v Trstu. Tržaško slovensko gledališče priredi v nedeljo ob pol petih popoldne v Kopru predstavo.

Kaj je na svetu vse mogoče? Med drugim to, da naročnik turške srečke že po vplačilu 4 kron 75 vin. zadene 400000 frankov. Kdor ne verjame, naj piše po dokazila glavnemu zastopstvu Češke industrijske banke v Ljubljani glasom današnjega zadevnega ogiasa.

Porotno sodišče.

Za bodoče porotno zasedanje, ki se prične dne 2. junija t. l., so bili izžrebani sledeči glavni porotniki:

1. Adler Julij, 2. Ancona Viktor, 3. Anninger Ivan, 4. Bartolich Anton, 5. Bojc Fran, 6. Bremic Henrik, 7. Bunzel Hugo, 8. Čeh Anton, 9. Faber Jurij, 10. Ferfoglia Anton, 11. Godnik Friderik, 12. Jatro Jurij, 13. Klun Ivan, 14. Kozak Josip, 15. Markicevich Jurij, 16. Mayer Henrik, 17. Milinovic Milan, 18. Mirt Fran, 19. Nabergoj Anton, 20. Pangerc Josip, 21. Pečar Avguštin, 22. Peršič Nikolaj, 23. Sancia Anton, 24. Šircej Ivan, 25. Srebotnjak Jakob, 26. Stegü Anton, 27. Stegü Fran, 28. Štolfa Josip, 29. Tavčar Alojzij, 30. Teodorovic Peter, 31. Topič Anton, 32. Turco Josip, 33. Ukmar Maksimilijan, 34. Vatovec Josip, 35. Vičič Karel, 36. Vodopivec Josip.

Namestniki: I. Berneth - Tomasini, II. Cilla Marcel, III. D'italia Karel, IV. Finasser Gvidon, V. Gentili Karel, VI. Jesurum Marj, VII. Mauro Carroll, VIII. Notarangelo Celestin, IX. Oagaro Peter.

Društvene vesti.

Telovadno društvo Sokol v Trstu.

Jutri dne 25. t. m. ima Sokol v Sežani svoj prvi javni nastop. Naše društvo se ga udeleži korporativno v kroju. Zbirališče ob poldveh popoldne v Narodnem domu. Nato z električno železnico na Opčine, odtod v Sežano.

Posebni voz openske električne železnice za Sokole, odpelje ob 1:38 popoldne.

Tržaška sokolska župa. Jutri dne 25. t. m. točno ob 8 dopoldne se vrši v telovadnici Sokola v Trstu seja župnega odbora. Ker je dnevi red zelo nujen in važen, pozivljam k polnoštevilni udeležbi.

Na zdar! Starosta.

Telovadno društvo „Sokol“ v Štednji priredi jutri, dne 25. t. m., povodom nastopa sežanskega Sokola pešizlet v Sežano. Zbirališče pri Gospodarskem društvu. Odhod ob 6:30 zjutraj. Priti je treba v kroju. Pozivljajo se bratje, ki imajo kraj, da se izleza v kolikor mogoče velikem številu udeležbe. Tudi drugi bratje in vsi prijatelji pešizletov dobrodošli.

Mar. del. organizacija.

Pri raznih obratih oziroma strokah, kjer so imeli socijalni demokratje do danes

Novi „Berson“

podpetnik iz gumija



Bolj trpežno nego usnje - Prožno - Varuje živce in hrbtni mozeg.

Bersonwerke, Dunaj VI.

Dobroznani trgovina oblek za moške in dečke

„Al Gran Mercurio“

se je preselila na Korzo št. 20 (Palaca Salem)

ter je ob tej priliki preskrbljena z bogato izbeto vsakovrstnih oblek po najnovjšem kroju.

Reklamne cene.



Večja moravska tvornica strojev sprejme

mladega uradnika

takoj ali 1. julija t. l. Oziralo se bo le na gospoda Slovenca, naprednega mišljenja, s trgovsko izobrazbo, ki je popolnoma več slovenske, nemščine in laščine ter tesnopisja. Podrobne ponudbe s prepisi spričeval, navedbo referenc ter zahtevkov na inseratni oddelek tega ista pod „Tvorniški uradnik št. 1099“.

Odlikovana pekarna in slaščičarna

Vinko Skerk - Trst



Via Acquedotto št. 15.

Podružnica: Via Miramar št. 11.

Trikrat na dan svež kruh.

Prodaja vsakovrstnih biškotov, posebno za čaj in bonbonov. Sprejema naročila vsakovrstnih tort, krokantov in vse predmete za peči. Najfinejša moka iz najboljših mlinev po najnižji ceni. Fina inozemska vina in likerji v steklenicah. Brezplačna postrežba na dom. Kruh in slaščice se izdelujejo s higijeničnim električnim strojem.

Št. 10. o. z. o.

Razpis

mesta zdravnika za zdravstveni okoliš Podgrad, Materija in Jelšane v Istri.

Podpisani zdravstveni odbor razpisuje službo občinskega zdravnika z letno plačo in polno odškodnino vred

K 4.500

Zdravnik mora stanovati v Podgradu, kjer je sedež okrajni sodnji in drugim uradom, mora imeti v kraju svojega sedeža lekarniško omaro ter se natančno ravnati po službenem navodilu za občinske zdravnike Istre, razglašenim v ukazu c. kr. primorskega namestništva z dne 16. marca 1909, št. IVa. 155/12-08.

Prosileci za to službo naj pošljejo svoje prošnje na občinski urad v Podgradu (Istra) do 15. junija 1913 ter dokažejo svojo starost, upravičenje do izvrševanja zdravniške prakse, avstrijsko državljanstvo, domovinsko pravico, fizično sposobnost, neomadeževano življenje, dosedanje službovanje ter znanje slovenskega ali hrvaškega jezika.

Zdravstveni odbor v Podgradu
dne 16. maja 1913.
Predsednik: Ivan Bubnić.

„Slavija“

vzaj. zavarov. banka v Pragi

Rezervni fond K 53.758.286-24.

Izplačane odškodnine in kapitalja Krou 115.390.603-61.

Dividend se je doslej izpl. K 2.500.000-05.

Po velikosti druga vzajemna zavar. naše države s vseskozi slov.-narodne uprave.

Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejih kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, kakor nobena druga zavarovalnica.

Zlasti je ugodno zavar. na doživetje in smrt z manjšajočimi se vplačili.

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživaja najboljši slova, koder postuje.

Zavaruje tudi proti viomu.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokoristne namene.

Glavni zastopnik v Trstu
V. CEGNAR, ulica Caserma 12,
TELEFON št. 21-47.

Dr. Pečnik

Dr. PETSCHNIGG

Trst, via S. Caterina št. 1.

Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8-9 in 2-3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11-1 in 7-7-1/2.

Ponehale so že vse kritike,

ki je sedaj, odkar se je vrec spopolnil, res zelo dobra planinska kislavoda. Vrec se je hermetično zaprl in našel se nov pritok, ki je bogat na ogljikovi kislini in vsled tega „Tolstovrška“ sedaj zelo muzira in ostane tudi čista in dobra! Izvratna zdravilna namizna pijača! — „Tolstovrška“ pospešuje tek in prebavo in je zdravilo za katere v grlu, pljučih, želodcu in črevesih ter za želodčni krč, zaprtje, bolezen v ledvicah in mehuru. — „Tolstovrška“ je vsled prijetno kislomezkega okusa in velike vsebine natrona, ki se zveže z vinom, zelo priporočljiva namizna pijača ter ne pobarva vina. Dalje je „Tolstovrška“ priporočljiva, kjer imajo slabo pitno vodo in pri različnih epidemijah, n. pr. pri vročinski in drugih boleznih ter med okrevanjem. Za abstinente! Za napravo limonade in za mešanje med drugo sadno soko! Kadilci in pevcil Katar, zasluženje itd. najboljšo ozdravite, če pridno grgrate in pijete „Tolstovrško“.

1 zaboj s 25 3/4 l stekl. 5 K 1 zaboj s 25 1/4 l stekl. 9 K z zabojem in steklenicami vred 11 K

1 zaboj s 50 3/4 l stekl. 9 K 1 zaboj s 50 1/4 l stekl. 11 K

zato pijte le Tolstovrško slatino

ker zboljšano „Tolstovrško“ vsak hvall,

Spod. Dravograd po povzetju. v polnitev po najnižji ceni. —

Velika zaloga vsakovrstnega sira, masla in slanine. Priporočam trgovcem in gostilničarjem parmezana po K 2:30 in naprej, kakor gorgonzola, ementalški, ovčji, trapistovski sir in vsakovrstne slanine. — Priporočam se vdani

J. J. Suban, Trst,

ulica Giorgio Vasari št. 10.

pogodbo med delavci in podjetniki, so postali socialni demokratje tako šibki, da se ne čutijo več opravičene sklepati pogodbe, marveč jih bodo sklepali podjetniki z NDO.

Sedaj, ko je vložila NDO spomenico glede zboljšanja razmer delavstva čistilnice petroleja so začeli sestavljati spomenico menda tudi socialni demokratje. To pa bržkone zato, da bi uspeh prepričali, kakor so to storili že parkrat. Delavski škodljivci! Toda to pot se pač urežejo, kajti po veliki večini omenjene tovarne stoji delavstvo na strani NDO.

Skupina delavcev škedenjskih plavžev priredi danes v soboto ob 7 zvečer društven shod v dvorani „Gosp. društva“ v Škedenju. Delavci plavžev so vabljeni, da se udeležijo tega shoda v čimvečjem številu.

Pripravljalni odbor „Zveze jugoslovanskih pekovskih pomočnikov“ ima danes v soboto, ob 6. zvečer sejo v društvenih prostorih. Dnevni red: „Določitev kandidatov za odbor Zveze“.

Shod zidarjev v Gabrovcu. V nedeljo dne 25. t. m. ob treh popoldne shod zidarjev.

Posredovalnica dela NDO. Išče se šivilja za Poreč (v Istri), ki mora biti zmožna na hrvaškega in laškega jezika — iščeta se nujno 2 voznika za Trst.

VABIMO odbornike in zaupnike skupin NDO na važen sestanek, ki bo jutri, v nedeljo, ob 10 popoldne v društvenih prostorih, ul. sv. Franciška št. 2.

Ker je dnevni red sestanka zelo važen, zato naj se ga vsako udeležijo.

Vesti iz Goriške.

Iz Nabrežine. „Godbeno društvo Nabrežina“ v Nabrežini bo proslavljalo dne 25. t. m. 15letnico svojega obstanka in priredi na predvečer obhod z godbo po vasi. — V nedeljo zjutraj budnico. — Popoldne pa na vrtu g. Silvestra Caharije veselico s petjem in godbo in burko v enem dejanju s sodelovanjem pevskega in dramatičnega odseka „Javne ljudske knjižnice“. Začetek veselice točno ob 4 uri popoldne. Po veselici ples in svobodna zabava. V slučaju neugodnega vremena se veselica preloži na nedoločen čas.

Zlet II. okrožja Goriške Sokolske Župe. Dne 8. junija t. l. se bo vršil zlet II. okrožja Goriške Sokolske Župe v Kojškem, ki obeta biti ena največjih slavnosti, kar so jim bila naša Brda priča do sedaj. Tega dne naj prihiti sleherni v naše divne gorovite kraje in prisostvuje vsodobnevalni sokolski manifestaciji na skrajnem mejniku naše lepe domovine! Vse ruvanje, spletkarstvo, lažljivo obrekovanje in denuncijantstvo od strani naših sovražnikov nas vžigajo le še z večjo vstrajnostjo in energijo do dela za naš ogroženi milil slovenski narod in ne odnehamo, dokler ne dospemo do vzvišenega cilja. Kojščanski Sokol je brez strehe in si hoče še v tem letu sezidati svoj lastni Sokolski Dom, v kar pa treba obilo denarnih žrtev. Br. somišljeniki in prijatelji sokolske ideje! Prihitite dne 8. junija t. l. v Kojško ter podprite gmotno in moralno našega mladega Sokola. Na zdar!

Podružnica CMD za Stanjel in okolico priredi dne 1. junija t. l. veliko veselico s sodelovanjem bratskih podružnic v prostorih g. Furlanija poleg postaje Stanjel-Kobdilj z jako bogatim sporedom. Po veselici javen ples, pri katerem svira „Prva tržaška slovanska godba“ iz Trsta.

Ker se vrši prireditev v korist naši prepotrebni „Družbi“, se nadejamo s strani rodoljubnega občinstva z dežele kakor tudi iz mesta obile udeležbe.

Pridimo in pokažimo, kako gore naša srca za milil nam narod! Ne smemo se strašiti ne truda ne žrtev, ko gre za naše narodne svetinje, saj je in bo vse to stotero poplačano. Kdo bi ne rešil svojega brata smrtne nevarnosti? Torej naša pot 1. junija bodi v — Stanjel!

Sežanskega Sokola spored 25. t. m. je naslednji: 1) orodna telovadba članov, 2) ljubljans. proste vaje članic, 3) skupini slik šestih članov, 4) ljublj. proste vaje članov, 5) skupina članov in članic. Vzorna vrsta T. S. Ž., ki je bila svoječasno javljena v „Edinosti“, ne nastopi. Sprevod ob 3, telovadba ob 4 pop.

Druge slovenske dežele.

Tramvajska nesreča. V torek zjutraj je hotel neki 26letni Karlo Ersek, železniški uradnik iz Budimpešte, na Reki skočiti na električni tramvaj, ko je ta še vozil. Skočil pa je tako nesrečno, da je padel pod tramvaj, ki mu je šel čez obene noge in ju popolnoma zmečkal. Erseka so odnesli v težkem stanju v bolnišnico, kjer so mu amputirali obe nogi v stegnu. Ersek je oženjen in oče enega otroka; ko je žena izvedela za nesrečo, je hotela znoreti in le težko so jo pomirili, da si tudi ona ni napravila kaj hudega. Pač neprevidnost! Našim ljudem svetujemo nujno, naj nikdar ne skačejo na tramvaj in na železniške vozove, ker taka lahkomisljenost ima često grozne posledice.

Mali oglasi

Trgovina usnja se proda z vsem blagom ali pa samo trgovska oprava. Oglasiti se pri g. Rauberju, ulica Giuseppe Carducci. 1150

Sprejme se spretna natakarica ali kakšna druga oseba, ki bi sprejela v najem dobro idočo čedno go-tilno v sredini mesta. Naslov Gostilna pri kolesarju, Gorica, ul. Duomo 4. 1155

Voditelja gostilne sprejme takoj Gospodarsko društvo pri Sv. Mar. Magl. Zgornji (Tirolec). Krajevno spoznanje, poleg kavicje spriče valo o prejšnjem izvrševanju obrti glavni pogoj. Prošnje je vložiti do 1. junija. 1154

Proda se zemljišče 600 sežnje v Škedenju blizu tovarne riža in novega tramvaja, poz e ja za obrt, stanovanje itd. tudi na parcele po 100 sežnje. Pojasnila v Škedenju št 4t6 od 4—7 popoldne. 1146

Dobro nagrado dobi, kdor prinese v Dreherjevo restavracijo fotografski aparat, ki ga je izgubil Palmiro Bresioni prošlo soboto od kamenoloma Gorlato do žaveljske ceste. 1146

Odda se velika soba in kuhinja, komfort, pri slovenskih zakonih, ki sta sama, ulica Bosco 18, III., vrata 7. 1148

Godbeni odsek NDO. priredi jutri, v nedeljo, javni ples na vrtu „Jadran“ pri Sv. Jakobu. 1149

Pozor Slovenci v Kopru in okolici! — Podpisana je prevzela v Kopru gostilno „Ai buoni amici“ v ul. sv. Margherita, nasproti vodjaku Daponte. Vljudno se proroča cenj gostom in c. k. služabnikom. Toči prisna istrska vina, puntigamsko pivo; prodaja sveža gurka in mrzla jedila po najnižjih cenah. Za obilen obisk se priporoča Marija Kopačin, la-taica. 1141

Hiše na prodaj. Pi Sv. Ivana: 6 stanovanj K 34.000; 3 stanovanja K 20.000; 4 prostori, vrt, K 14.000. V Rocolu: 3 prostori, 360 sežnjev zemljišča, K 5000—; pri Sv. Alojziju: 3 stanovanja K 14.000. Pojasnila daje vratar, ul. Barrera 4. 1142

Jutri, „Bodočnost“ v Volčje-ograda“ veselico z igro, petjem in plesom. 1140

Družina brez otrok išče pridno in pošteno dekle za vsa hišna dela. Naslov pove inseratni oddelek Edinosti. 1117

V ulici Molin grande 36 se prodaja velika množina pristnega refoška iz kleti Vincenca Sestana v Vrsarju (Istra) po cenji 85 vinarjev liter v točilnici ali na dom. Prekupcem popust. — Vodja Fernetič. 978

Priporočljive tvrdke.

Josip Macarol Trst, ulica Conti št. 38. Prodajalna čevljev. Izdeluje čevlje po meri in sprejema popravila. Cene zmerne.

Riccardo Baldassi, Rojan, ulica Rojars št. 7, (poleg „Kop sumnega društva“) priporoča svojo mesnico.

Josip Štolfa mizaraki mojster, Trst, ulice Belvedere št. 10. — Izvršuje vsakovrstna mizaraka dela. 297

Urarna in zlatarna v Trstu, ul. Sette fontane št. 10. Po najnižjih cenah se popravljajo ure in zlati predmeti. Popravljajo se budilniki z garancijo po K 1—. Oaio Squadrani. 909

Priporočam cenjenemu občinstvu svojo novo prodajalno prekanjena mesa, prvovrstnega Dreherjevega piva na pipo, brez aparata, in vsakovrstnega vina. Trst, ulica Čanità št. 24, vogal ulice Cavana (nasproti muzeja Revoltella). Lastnik: JOSIP TOMAŽIČ.

Anton Novak, brivec v Trstu, via Belvedere št. 57, se toplo priporoča cenj. slovenskemu občinstvu za mnogoštevilni obisk. — SVOJI K SVOJIM! 266.

Gualtiero Cozzio
Passo San Giovanni 2 in Torrente 15 (nasproti Chiozzi) Trst
PRVA brusarska DELAVNICA na električni motor.
Bogat izbor škarij brivnih britev, nožev itd. itd. itd.
Brušenje vsakovrstnih rezil in strojev za striženje las.
:: Nizke cene ::

Naznanilo.
Mlekarska zadruga v Št. Vidu pri Vipavi naznanja, da je otvorila poleg že otvorene prodajalne mleka in mlečnih izdelkov v ulici Rossetti 21, še drugo prodajalno v ulici Piccardi, št. 35. —
Mlekarska zadruga v Št. Vidu pri Vipavi je najmodernejše in najhigijenično opremljena mlekarna ter razpolaga dnevno s 4000—5000 l pristnega, mastnega, podnanoškega pasterizovanega mleka. Dostavlja tudi na dom, kavarnam in mlekarnam.
Se priporoča za obilen obisk
Mlekarska zadruga v Št. Vidu pri Vipavi.

VELIKA ZALOGA šivalnih strojev
vseh sistemov, za družine, krojače, čevljarje itd. od K 65— dalje. Petletna garancija. Dovoljujejo se plačila na obroke. Poseben oddelek za popravila strojev vseh sistemov, z enoletno garancijo, po nizkih cenah.
G. MÜRER, Trst, ul. Chiozza 18.

Zora Strah
stara 2 leti 9 mesecev. — Pogreb se bo vršil jutri, v nedeljo, ob 3 popoldne iz hiše žalosti ul. Giorgio Galatti 20.
Trst, dne 23. maja 1913.
Žalujoči starši
FRAN in MARIJA STRAH.
Novo pogrebno podjetje.

Ivan Godnik
skladiščnik južne železnice
je po kratki mučni bolezni preminil. Pogreb pokojnika se bo vršil v nedeljo, dne 25. t. m., ob 4 pop. iz mestne bolnišnice naravnost na pokopališče v Barkovljah.
To tužno vest javljajo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalujoča
soproga, otroci in sorodniki.
Trst, dne 23. majnika 1913.
Brez posebnega obvestila.
Novo pogrebno podjetje, Corso 47.

POZOR!
80000 parov čevljev
4 pari čevljev le za K 850.
Zaradi zastanka plačil več velikih tovaren sem dobil nalog, da prodam veliko množino čevljev globoko pod proizvodnimi cenami. Prodajam torej vsakomur
2 para moških in 2 para ženskih čevljev na trakove, nabiti podplati, rujava ali črna usnja, veleelegant., najnovejša fasona, velikost št. po cm. Vsi štirje pari stanejo le K 850. Razpošiljatev po povzetju
D. Wulkan, Krakov (Avstr.) Isaka 3-E. T. Zamenjava dovoljena, tudi denar nazaj.

G. Magliaretta
dekorativni slikar
ul. Molin Grande 40, tel. 2748
LASTNA ZALOGA
tapetnega papirja v vseh vzorcih. — Delo izvršuje poseben strokovnjak.

knjigovodja korespondent
ki mora biti popolnoma več slovenske in nemške korespondence ali knjigovodstva. — Laščine zmožni imajo prednost. Reflektira se le na dobro in stalno moč.
Ponudbe z navedbo referenc ter zahteva plače naj se pošljejo na inseratni oddelek „Edinosti“ pod „Stalno št. 1138“.

Restavracija „BONVECCHIATI“
Trst, ulica Carlo Ghega št. 17.
Dobra domača kuhinja. Prvovrstna vina in pivo. Ob priliki birme se dobe posebna jedila, kakor:
pečeni in ocvrti piščanci.
Priporoča se za obilen obisk in jamči za vse udobnosti in dobro postrežbo
J. VAUPOTIČ.

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
Dr. J. Čermák V. Tuscher
sobozdravnik konces. zobni tehničar
TRST
ulica della Caserma št. 13, II. n.

1.800.000
frankov znašajo pri vsakoletnih 6 žrebanjih glavni dobitki turških srečk!
Vsaka srečka zadene in ima trajno denarno vrednost!
Kupnina se poravnava v mesečnih obrokih po samo 4 krome 75 vin. Kupec zadobi izključno igralno pravico že po vplačilu prvega obroka.
Prihodnje žrebanje 1. junija 1913.

2,387.000
kron oziroma frankov znašajo pri vsakoletnih 15 žrebanjih glavni dobitki izborne skupine 4 srečk na mesečne obroke po samo 6 kron 25 vinarjev.
Prospekte z natančnim pojasnilom razpošilja: Češke industrijske banke glavno zastopstvo v Ljubljani. Sprejemajo se provizijski zastopniki.

Franc Štrancar
gostilničar v Trstu, ul. Giullani 32 priporoča cenjenemu občinstvu svojo
GOSTILNO
v kateri toči pristno vipavsko domače vino lastnega pridelka, ter istrsko in druga vina. Domača kuhinja. Vse po zmernih cenah. Priporoča se cenjenemu občinstvu za obisk.

Morske kopelji v Grljanu so otvorene in razširjene.
V čim največjo udobnost p. n. občinstva bo brza motorna ladja „Mira“ odslej vozila od pomola sv. Karla nepretrgoma v Grljan in nazaj, kakor hitro se prijavi za vožnjo vsaj 10 oseb.
Vozne cene so sledeče:
Tja in nazaj K 1.—
" " s kopeljo vred 130.
" " " za otroke 1.—
Tja ali nazaj —60.
" " za otroke —30.
Abonentaki listki so razmerno cenejši.

Andrej Rojic, Trst
ULICA ACQUEDOTTO št. 20
priporoča cenj. občinstvu svojo higijenično brivnico.
Damam se priporoča za pranje glave in lasna dela